

18842. Дмб - май. №1 - 31 май №3, 16, 27

19387. Дмб - июль №1-20  
19417. Дмб - июль №1, 2, 7, 8, 14, 20

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и комитета ВЛКСМ  
Кемеровского коксохимического завода

№ 1

4 января 1937 г.

№ 1

## ЗАКОНЧИЛСЯ 1936 ГОД

Советский Союз вступил в новый 1937 год, в последний год второй Сталинской пятилетки.

Самым замечательным событием 1936 года является то, что в нем была утверждена великая Сталинская Конституция.

Этот документ свидетельствует о том, что то, что осуществлено в СССР может вполне быть осуществлено и в других странах.

Еще большее значение имеет новая Конституция СССР для народов Советского Союза.

Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значения программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества.

Химщеха коксохимзавода выполнили свое производственное задание за год на 104 процента. Новые коксовые печи досрочно выполнили задание.

Но в целом по заводу мы имеем недовыполнение и особенно плохо у нас обстоит дело с качеством продукции, а с качеством кокса в особенности.

Мы никак не можем вложиться в программные задания по качеству, у нас большая влага, зольность и летучие.

Сейчас при вступлении в новый 1937 год перед стахановцами и инженерно-техническими работниками коксохимзавода стоит основная и главная задача — поднять качество кокса, выполнить и перевыполнить контрольные цифры 1937 года.

Шире развернем ряды стахановского движения.

Советский Союз развернутым фронтом идет к новым победам социализма, к выполнению еще более крупных и увлекательных задач, и мы эти задачи выполним, ибо нами руководит большевистская партия и великий вождь товарищ Сталин.

„Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих проектных мощностей, преодоление существующих производственных планов и балансов“.  
(Сталин).  
(Из речи на Всесоюзном совещании стахановцев).



НА СНИМКЕ: лучшие стахановцы химпроизводства, слева направо сняты: Ковалов — дежурный слесарь, Карлухин — аппаратчик, Фоменков — аппаратчик, Никифоров — дежурный слесарь, Латыпов — дестиллячик. Снят: Родионов — скрубберщик, Морозов — пом. дестиллятика, Никифоров — насосчик, Котов — пом. аппаратника, Арсеньев — аппаратчик, перевыполнивший годовые нормы.

## Задача химических цехов в 1937 году

Отраслевая конференция коксохимической промышленности для вашего завода установила следующие показатели:

	Производственный	Перспективный
Выход смолы	2,5	2,5
Выход аммиака	0,3	0,33
Выход бензола	0,9	1,05

В этих цифрах заключается программа борьбы всего коллектива химиков в 1937 году.

Можем ли мы ставить перед собой такую задачу?

Да, можем.

Работа химиков в 1936 году показала, что стахановцы-химики способны разрешать такие задачи. За это говорит работа ректификации и смолоразгонки, досрочно выполнивших свою производственную программу.

За это говорит работа лучших людей улавливающих цехов химического завода гг. Бянкина, Шарова, Родионова, Арсеньева, Карлухина, Фомчина, Ковалова и др., которые при нормальных условиях работы цехов не только достигли показателей, установленных конференцией, но и перекрыли их.

Зав. хим. п.—вом Терехов.

## Создадим детям хороший отдых

С 31 декабря в школах начались каникулы. Школа № 28 коксохимзавода наметила план и готовится к проведению мероприятий, организуемых для детей в дни каникул. В саду, при клубе химзавода, с помощью заводского комитета устраивается для детей каток, площадью на сто человек, а также будет сделана горка. В расчистке площадки для катка принимают участие и сами школьники.

Лыжная база коксохимзавода выделяет для школьников лыжи и коньки на время каникул. Будут организованы ежедневные вылазки на лыжах.

При школе организуется в дни каникул с 10 часов до 2-х часов дня комната для игр в шашки, комната-читальня и комната самодеятельности, а также будет организован буфет.

В отведенные по плану дни для школы, школьники посетят организованно цирк, театр и кино.

Для детей школы устраивается елка. По инициативе жен ИТР организовано идет ее приготовление, готовятся разнообразные ее ряды. На отпускные средства от заводского комитета и дополнительно собранные среди родителей (по постановлению родительского собрания), закуплены игрушки и украшения для елки.

Елка в течение пяти дней, в вечернее время, будет посещена всеми учащимися школы. Готовятся выступления детей на елке и каждому учащемуся будут даны подарки.

Все намеченные мероприятия и организуемые посещения будут проводиться под наблюдением учителей и пионер-вожатых.

4-го января в цирке организуется выступление отличников школ, готовится к этому также и школа № 28.

Н.

## СОБЫТИЯ В ИСПАНИИ

### Атаки мятежников терпят поражение

ПАРИЖ, 29 декабря (ТАСС). Гавас передает сообщение Комитета обороны Мадрида, опубликованное в полдень. В сообщении говорится:

„В районе Усера мятежники атаковали сегодня утром важную позицию в Эль Басуреро. Пулеметным огнем республиканцев была приостановлена атака мятежников.“

На астурийском фронте мятежники пытались снова захватить Овьярес, однако их попытки потерпели поражение.

АДРИД, 30 декабря (ТАСС). Официальной сводке о положении на центральном фронте за

29 декабря говорится, что под Аранхуэсом на участке Альгдор республиканские отряды устроили засаду на берегу реки Тахо против Ановара и захватили врасплох противника, который потерял шесть человек.

На фронте Гвадалахары в районе Тарасены противник энергично атаковал республиканские позиции у Саелисес. После упорного боя он был отброшен арагонскими дружинниками.

Утром республиканцы заняли, в результате удачной атаки, Вильянуэва де ла Канада (близ Брунете, к западу от Мадрида).



НА СНИМКЕ: тов. Червов С. Т., — стахановец, на химзаводе работает с 1935 года, работая слесарем рекуперации х/з норму выработки выполнял в течение всего времени не ниже 160 процентов. Последние три месяца тов. Червов выдвигнут и работает в качестве механика, работу ведет на отлично, рационализатор, организовал отличнейший коллектив слесарей ремонтных бригад. Своей инициативой и примером воспитывает рабоче их. Тов. Червов С. Т. является членом горсовета.



На снимке: тов. Мешкуров И., начальник смены цеха ректификации и бензолного отделения.

На заводе работает с 1934 года, окончил школу ФЗУ, за 10 месяцев 1936 г. выполнил задание в среднем на 180 процентов. В годовщину стахановского движения 1-го сентября получил звание аппаратчика первого класса, с ноября м-ца как лучший аппаратчик — стахановец выдвигнут на должность начальника смены. Учится в школе мастеров социалистического труда на „отлично“.

Дмб-окт 1937; Дмб-нояб 1938; Дмб-июль 1941





На снимке: тов. Печенкин стахановец-машинист транспортного отдела, на заводе работает с 1921 года, средняя производительность за 1936 год 132 процента.



На снимке тов. Колюченко В. кузнец ремонтной мастерской, стахановец. Декабрьское задание выполнял на 289 процентов. Средняя производительность за 1936 год—247,3 процента. Имеет ряд изобретений, член завкома.



На снимке: тов. Бянкин А. Н., член ВЛКСМ, на заводе работает с 1934 года, окончил школу ФЗУ. Работая аппаратчиком, выполнил норму за 1936 год на 120 процентов, член редколлегии цеховой стенгазеты.



НА СНИМКЕ: тов. Кирсанки И. П.—де-стиллятник смолоразгон-и, стахановец, годовую норму за 1936 год выполнил на 123 процента, на заводе работает с 1933 года, учится на курсах мастеров соцтруда на оч-нично, является профоргом цеха.

## Где провести собрание

По окончании курсов партактива партком меня направил работать в химцеха партийным организатором, а теперь я хочу сказать, как партком помогает мне в работе.

У нас в химцехах нет красного уголка. Совершенно негде проводить массовых мероприятий. Все протоколы и дела приходится держать в кармане или на квартире. Мне совершенно негде сесть и в порядок привести дела.

Несколько раз я обращался в партком к тов. Фокину и тов. Соловьеву, но они все обещают и обещают, а помещения и на сегодня нет и неизвестно когда будет.

Парторг химцехов Волков.

## Результаты соревнования двух молодежных смен

В декабре месяце 1936 г. молодежная смена тов. Капанова старых коксовых печей вызвала на соревнование молодежную смену новых коксовых печей тов. Очерет по следующим пунктам: не меньше 100 проц. выполнять программу, качество кокса: влага не выше 6 проц., летучие—1,5 процента.

Смена тов. Очерет вызов приняла.

На сегодня мы имеем следующие результаты.

Смена тов. Капанова за 20 рабочих дней план выполнила на 90,6 процента. Влага 8,9 проц., летучие—2,4 проц., барабан 282 кгр.

Смена тов. Очерет за 21 день за данные выполнила на 87,3 проц., влага 2,5 проц., летучие—0,7, барабан—293 кгр.

Ни одна из смен своего задания не выполнила. Кроме того в смене тов. Очерет было три случая поломки механизмов. В смене т. Капанова один случай.

Необходимо отметить, что коллектив комсомола не проявил никакой заботы к соревнующимся сменам.

Сами смены и их руководители тов. Капанов и Очерет положились на самотек и не выполнили своего задания.

## НАЧАЛЬНИКУ СМЕНЫ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Немалую роль в выполнении производственного задания у нас на заводе в любом цехе играет начальник смены, а отсюда—ему должны уделять больше внимания как начальник цеха, так и техническое руководство завода.

Но этого к сожалению нет. В химических цехах с начальниками смен мало разговаривают. Не проводится обмен опытом работы. Абсолютно не интересуются ростом начальников смен. Существует полнейшая уравниловка в заработной плате, не считаются с тем кончат ли учебное заведение или нет, хорошо ты работаешь или плохо. По лучай определенный оклад. И никто на это не обращает внимания.

Мало кто интересуется бытовыми условиями ИТР. К примеру, техники тт Шахов и Жилин живут в общей комнате, где находится 9 человек и им нет никакой возможности повышать свои технические знания. Бюро ИТС мало занимается вопросом как живут и работают молодые специалисты. Не мешало бы этим вопросом заняться всерьез и помочь молодым специалистам. Л. К.

## Рабочие изучают Пушкина

Готовясь к юбилею Пушкина, библиотека коксохимзавода выделила фонд пушкинской литературы. В цехах выделены специальные читальни, с которыми библиотека проводит консультацию. На старых коксовых печах выделено 6 читальников. Проработали поэмы: „Кавказский пленник“, „Цыгане“ и сейчас читают „Дубровского“ и „Капитанская дочка“.

На новых коксовых печах в молодежной смене тт. Шушуева и Коваленко выделены читальники тт. Курносенко, Старостин и Бирюзова, читают „Полтаву“ и „Кавказский пленник“. Рабочие очень интересуются произведением Пушкина.

Зав. библиотекой Давыдов.

Отв. редактор С. Н. НИКУЛИЦ.

## Как погиб теплоход „Комсомол“

Со всех концов Советской страны несет нарастающая волна возмущения наглой провокацией фашистских пиратов, поджегших и потопивших 14 декабря советский теплоход „Комсомол“.

Теплоход „Комсомол“, как уже сообщалось, вышел 5 декабря из советского порта Потти в бельгийский порт Гент с грузом чиаурской марганцевой руды в 6.909 тонн, проданной бельгийской фирме „Провиданс“.

Фирма „Провиданс“ своевременно была извещена о выходе теплохода, получила от Эйро-Банка (Париж) через „Ллойд энд нэйшенэл трэвиншипс Фореин банк Лимитэд“ (Антверпен) все документы на товар и оплатила уже, согласно условиям договора, 80 проц. стоимости проданного ей товара.

Первое сообщение о гибели теплохода „Комсомол“ было получено в Москве Народным комиссариатом внешней торговли СССР утром 15 декабря. Находившийся в Средиземном море пароход „Кузбасс“ передал радиogramму о принятом сообщении с двух иностранных судов о том, что 14 декабря на 36°

42' северной широты и 0° 12' восточной долготы они видели горящее советское судно. Рядом с ним стоял крейсер мятежников. На палубе горевшего судна команды не было видно. „Кузбасс“ сообщает, что последнюю радиосвязь с теплоходом „Комсомол“ он имел днем 14 декабря. После этого связь была прервана. „Кузбасс“ радировал также, что на рассвете подойдет к месту, где должен был находиться „Комсомол“.

Дополнительно к этой радиogramме Черноморское пароходство сообщило из Одессы, что его последняя радиосвязь с теплоходом „Комсомол“ была 13 декабря в 24 часа, когда теплоход находился на траверзе Алжира. Попытка вновь связаться с „Комсомолом“ осталась безрезультатной.

На следующий день с „Кузбасса“ была получена новая радиogramма, в которой он сообщал, что обследовал место гибели „Комсомола“. Кроме нефти и масла, на поверхности моря ничего не было обнаружено. Заметив крейсер испанских мятежников, „Кузбасс“ приблизился к африканскому берегу и просле-

довал дальше по своему назначению.

Из Парижа 18 декабря телеграфировали, что, по сообщению парижской газеты „Энтрансжан“, теплоход „Комсомол“ был задержан у Орана крейсером испанских мятежников, обыскан и подожжен. Капитан одного бельгийского парохода заявил в Гибралтаре, что когда его пароход проходил мимо горевшего „Комсомола“, никого из экипажа советского теплохода не было замечено.

19 декабря Народный комиссариат внешней торговли получил телеграмму из торгпредства в Милане, в которой сообщалось, что в местной прессе опубликована информация о гибели „Комсомола“—английский пароход „Бритиш Айде“ сообщал, что между Орачем и Картахеной он видел советский теплоход „Комсомол“, охваченный огнем. Около него стоял крейсер испанских мятежников.

По другим сведениям, во время пожара на теплоходе „Комсомол“ крейсер испанских мятежников никого к нему не подпускал.

(«Правда»).